
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ. Θοδώρα Τζάκρη, κ. Αλέξανδρος Αυλωνίτης, κ. Κυριακή Μάλαμα, κ. 

Γιώτα Πούλου και κ. Ραλλία Χρηστίδου με θέμα «Να κηρυχθούν άμεσα σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκη οι περιοχές της Μεσσηνίας που επλήγησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα», σε σχέση 

με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας 

γνωρίζουμε ότι δυνάμει διατάξεων του ν. 4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66), δύναται να παρέχεται 

επιχορήγηση σε επιχειρήσεις και σε μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς που πλήττονται από 

θεομηνίες, για την αντιμετώπιση ζημιών μετά από θεομηνία, με την επιχορήγηση να καλύπτει 

μέρος των υλικών ζημιών που προκλήθηκαν από θεομηνία σε στοιχεία ενεργητικού, όπως 

εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, 

καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου και του 

εγγείου κεφαλαίου, και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία καταγράφηκαν ως κατεστραμμένα. 

Απαραίτητη προϋπόθεση ωστόσο, είναι η προηγούμενη οριοθέτηση των περιοχών ως πληγείσες 

από συγκεκριμένη θεομηνία, είτε από την αρμόδια υπηρεσία της Γενικής Διεύθυνσης 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης 

Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, τη Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής 

Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.), είτε μετά από εισήγηση της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής 

Αρωγής μετά από αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  Στο πλαίσιο αυτό, 

σας ενημερώνουμε ότι ακόμη δεν έχουν οροθετηθεί περιοχές της Μεσσηνίας για τα έντονα 

καιρικά φαινόμενα που σημειώθηκαν στις 12 και 13 Ιανουαρίου. 

Προκειμένου η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. να εξετάσει τη δυνατότητα οριοθέτησης περιοχών που έχουν 

πληγεί από πλημμύρα και τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των 

ζημιών των κτηρίων, η οικεία Περιφέρεια ή Περιφερειακή Ενότητα θα πρέπει να γνωστοποιήσει 

εγγράφως τη φυσική καταστροφή και στη συνέχεια να αποστείλει αίτημα οριοθέτησης 

συνοδευόμενο από τις συγκεντρωτικές καταστάσεις των πορισμάτων των αυτοψιών ανά 

Δημοτική Κοινότητα, καθώς και τα δελτία αυτοψιών που θα διενεργήσουν σε κτήρια κατοικιών 

και επιχειρήσεων οι Δήμοι και η Περιφέρεια, σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους, στα οποία θα 

πρέπει να καταγράφεται και το ύψος του νερού στα πληγέντα κτήρια [σχετικά το υπ’ αριθ. 

ΔΑΕΦΚ/οικ 2538/Α326/4.6.2015 (ΑΔΑ: 6Ι62465ΦΘΘ-ΡΥ7) Έγγραφο και το υπ’ αριθ. 
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A2033/18.10.2022 (ΑΔΑ: ΨΘ5046ΝΠΙΘ-55Ο) Σχέδιο Δράσης με την κωδική ονομασία 

‘ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2’]. Τα δελτία αυτοψιών των πληγέντων κτηρίων είναι απαιτούμενα και για την 

εκτίμηση της δαπάνης σε βάρος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για την παροχή 

Δωρεάν Κρατικής Αρωγής και του λογαριασμού του ν. 128/1975 (Φ.Ε.Κ. Α’ 178) για την κάλυψη 

των τόκων των χορηγούμενων δανείων. Μέχρι σήμερα ούτε η Περιφέρεια Πελοποννήσου ούτε η 

Π.Ε. Μεσσηνίας έχουν προβεί σε ενέργειες, σύμφωνα με τη διαδικασία που προαναφέρθηκε.  

Τέλος, σας πληροφορούμε ότι δυνάμει της υπ’ αριθ. Α126/13-01-2025 (ΑΔΑ: 9Ε9146ΝΠΙΘ-6ΕΕ) 

Απόφασης της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, η Δημοτική Ενότητα Αβίας, του 

Δήμου Δυτικής Μάνης, της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας, της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 

κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, για τη διαχείριση των 

συνεπειών που προέκυψαν από την εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων, τα οποία 

εκδηλώθηκαν στις 13.01.2025 στην παραπάνω περιοχή, με ισχύ έως και τις 13 Φεβρουαρίου 

2025. Βάσει αυτής της Απόφασης μπορούν να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους Φορείς, με 

τη διαδικασία του κατεπείγοντος, δράσεις και έργα πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών, όπως για παράδειγμα έργα αποκατάστασης 

των υφιστάμενων υποδομών. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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